Ingegneria Gestionale - Corso di Algebra lineare e Analisi IT - A.A. 2009/2010
ESERCITAZIONE 5.3
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(Cognome)

e Sia f : R? — R una funzione di classe C?.

(Numero di matricola)

Proposizione Vera | Falsa
(1,1) & punto di max relativo = Vf(1,1) =0

Vf(1,1)=0= (1,1) ¢ punto di max relativo X
H;(1,1) definita negativa = (1,1) ¢ punto di max relativo X
Vf(1,1) =0 & Hf(1,1) definita negativa = (1,1) & punto di max relativo

Vf(1,1) =0 & Hy(1,1) definita positiva = (1,1) e punto di max relativo X

e Per ciascuna delle seguenti f : R? — R determinare, se esistono, sup, inf, max, min di f(z,y).

f(z,y) sup | inf | max | min
1 T—y 400 | —oo | NE NE
2 T+ 2y 400 | —o0 NE NE
3 sin(x + 2y) 1 -1 1 -1
4 cos(z + 2y) 1 -1 1 -1
) 2 + 9y 400 0 NE 0
6 x? —y? +00 | —oo | NE | NE
7 Ty 400 | —o00 NE NE
8 —x? —y? 0 —00 0 NE
9 —(x —1y)? 0 —o0 0 NE
10 2?2 + 22y + 32 +oo 0 NE 0
11 | 322+ 2zy+3y? | +o0 0 NE 0
12 ot 4yt +00 0 NE 0
13 23+ gt Yoo | —oo | NE | NE
14 sin(2® — y*) 1 -1 1 -1
15 | arctan(x* +y*) | w/2 0 NE 0
16 | arctan(z®+y?) | n/2 | —7/2 | NE | NE
17 In(z?* + y*) +oo | —oo | NE | NE
18 | 2y +arctan(z®) | 400 | —0 | NE | NE
19 el +y%) +00 1 NE 1
20 (== =) 1 0 1 | NE
21 e(=#+y") +oo| 0 | NE | NE
22 el@v) 400 | 0 | NE | NE
23 e(-oyty?) +oo| 0 | NE | NE
24 (2 +y?) +o0 0 NE 0
25 (z* +y*) +00 0 NE 0
26 | arctan(sin(x +y)) | n/4 | —w/4 | /4 | —7/4




Proposizione Vera | Falsa
1. La funzione f(x,y) = 22 ha un unico punto stazionario X
2. La funzione f(z,y) = sin(z + y) ha un unico punto stazionario X
3. La funzione f(z,y) = 22 ha infiniti punti stazionari X

4. La funzione f(z,y) = 322 — 2zy + 5% ha un unico punto stazionario X

5. La funzione f(z,y) = 2% — 22y + y* ha un unico punto stazionario X
6. La funzione f(x,y) = 2% — 22y + y? ha infiniti punti stazionari X

7. La funzione f(x,y) = x + 2y ha un unico punto stazionario X
8. La funzione f(x,y) = arctan(x + 2y) ha un unico punto stazionario X
9. (0,0) & un punto di minimo per la funzione f(z,y) = % + y? X

10. (0,0) & un punto di minimo per la funzione f(x,y) = zy X
11. (0,0) & un punto di minimo per la funzione f(x,y) = 322 + 22y + 3y> X

10 1
flz,y) =56z +zy+y> = Hs(1,2)= flz,y)=x+2>+azy+y> = Hy(1,2)=
1 2
0 1 .
flzy) =2 +ay+y® = H0,0) = fley) =a* +ay+y® = Hp(l,1) =
1 0 6
: 3 01 9 2
f(z,y) =sin(z) + 2y +y°> == H(0,0) = f(z,y) =sin(z?) + 2y +y* = H;(0,1) =
1 0
V2 V2
flz,y) =vVa?+y?> = Hs(1,1)= f& \/g flzy) =2+ 2%y +y* = Hy(0,1) =
T4 4

e Per ciascuna delle seguenti f : R?> — R determinare i punti stazionari e specificare quali sono i punti di massimo e
minimo relativo.

flz,y) punti stazionari max min
1 522 + zy + y? (0,0) (0,0)
2 v+ a® +ay + 3 (-%3) (-3.3)
3 et mmy—y? (0,0) (0,0)
4 eV (30 (=30 (5,0) (=3,0)
) 2r —y% -1 NE
6 (x—y?)?+(z—1) (3,00 (1,1) (1,-1) (1,1)  (1,-1)
7 xt — 222 — o2 (0,0) (1,0) (-1,0) (0,0)
8 (22 —y)? + (2 — 1)? (0,0) (1,1) (-1,1) (1,1) (1,1
9 2’y —y? —y—1 (0,-3) (1,0) (=1,0) (0,-3)
10 (x—1)%(1 — 2% —y?) (-2,00 (L,y) conyeR (=2,00 (1L,y)cony#0
11 | arctan(5z? + zy + y?) (0,0) (0,0)
12 | arctan(z + 22 + zy + 3?) (2,-1) (2,-1)
13 Iz —1) —a? —y? (3.0) (3.0
14 In(2 +z + 2% + y?) (—3,0) (—3,0)

e Datiipunti P, = (2,1), P, = (1,2), P3 = (4,4) determinare il punto di minimo della funzione f(X) = Z?:l d(X, P;)?,

dove X € R2.
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